



# 瞧一瞧,看一看! 这些都是套路!

谨防被骗,反诈骗中心帮大家梳理了几种最新骗术

认识个大老板带着一起做慈善,结果好事还没做,得先缴税;“领导”打电话来要求帮忙转账,钱刚到账“领导”就联系不上;微信、QQ空间上找算命先生化解灾难,一不小心就真的“破财消灾”了。随着国家对网络诈骗打击力度的加大,犯罪分子不断对诈骗花样翻新。昨天,常州市反诈骗中心梳理了几种最新骗术,请市民们火速围观,了解骗子们的新动向,期望能减少类似骗局。

荆轩 葛小林

## “地产老板做慈善”行骗

今年4月中旬,常州的邹女士回老家,在火车上一名男子通过微信附近搜索功能加她为好友。出于好奇,邹女士加了对方,双方相谈甚欢。对方自称姓李,是搞房地产的。李某表示,他们正在做的慈善项目类似于投资项目,有一定的返息,这部分返息也是用来帮助困难群体。邹女士很是心动,李某表示一切包在他身上。

两个多月后,李某再次联系邹女士,称慈善捐钱的名额已经办好了,但需要先缴税。在对方忽悠下,邹女士向对方银行卡分三次总计转账51600元。然而,钱转完后,李某便没了消息。邹女士通过电话和微信都无法联系上对方,这时才意识到被骗。

## 网络算命小心被算计

近日,常州市民陆某报警称,其在网上贴吧认识一个算命的,与对方联系后,对方称能帮其转运做法事,陆某先后三次向对方转账共计34700元,最后发现被骗了。

无独有偶,张某因感情生活不顺,于是在网上找了个“大师”咨询,前前后后,张某总共投入了近两万元,直到3个月后才发现自己被骗了。

而王女士更惨,她通过网络结识一男子,这男子说会算命,帮她算了一下后,说她和其妹妹近期都有灾祸。王女士一听,希望男子有办法可以帮忙消灾解难,随后,王女士一共给对方转账15万元。

## “办公室来一趟”被骗5万

8月1日,溧阳的王先生接到一个电话,对方让他第二天早上到他办公室来一趟。王先生当时只觉得声音像是其朋友刘某,便以为是刘某就答应了对方的。

到了第二天早上约定时间,王先生又接到对方电话说,让他不用去了,说有领导在他那,并说自己办事需要6000元,让王先生先借给他,随后给了他一个银行账号。王先生也没有进一步核实,就将钱打入了对方提供的银行账户里。过一会,对方又几次打来电话,说要送礼,让王先生再借钱给他,前后多次转账共计5万元!到了当天下午,王先生去找刘某确认这个事,才意识到自己被骗,并且赶紧报了警。



## 爱在七夕

“我们结婚时条件很艰苦,没有鲜花、没有像样的家具,但很幸福……”七夕节来临之际,钟楼区五星街道勤业二社区举办了“爱在七夕 共忆真情”军婚爱情故事分享会。一老一少两对不同年代的军婚夫妇讲述了他们之间朴素感人的爱情故事,一起分享相濡以沫的幸福与甜蜜。徐梅 张敏 文/摄

## 汽车票也可免费改签了

8月起,常州汽车站开通汽车票免费改签功能。旅客可通过“巴士管家”APP或至汽车站服务台凭有效乘车信息实现免费改签。

据了解,《江苏省汽车运价规则》8月1日起正式施行。常州汽车站根据《规则》规定,同步

上线汽车票免费改签功能。旅客在常州汽车站售票窗口购买车票后,需要改变乘车时间、车次的,在不变更起、讫站的前提下,可在常州汽车站服务台免费改签一次,改签时间应不晚于发车前30分钟。

常运宣 杨蕾 葛小林

## 画说常州

### 志愿者进社区

近日,常州工程职业技术学院博爱青春社会实践团队走进清凉社区,开展“幸福正在老去的他们”为主题的暑期社会实践活动。志愿者们通过调研走访,对老年人“老有所养”“老有所乐”“老有所为”的美好生活向往有了新的认识。

盛杨 周瑜 陆文杰 文/摄

## 长三角物理研究中心扎根溧阳

8月12日,长三角物理研究中心理事会成立大会暨第一次会议在溧阳召开。据了解,今年4月20日,江苏省溧阳市人民政府与中国科学院物理研究所签约共建长三角物理研究中心协议,中心由溧阳市政府和中科院物理研究所共同出资,并于今年8月6日工商注册成立。

根据规划,该中心将按照企业法人模式运营,主要瞄准科

技成果转移转化和前沿技术研发,致力于解决长三角地区企业在能源、信息、尖端仪器与智能装备等相关领域的关键技术需求,为溧阳在前沿科学技术、新能源、高端制造等领域形成可持续发展竞争力。同时积极开展科技交流、科教融合、科学普及活动,将中心建设成为世界知名的科技创新和学术交流基地。

孙保忠 宋体佳

## 陕西平利特产来武进招商推介

8月13日,“平利特产进武进,百家企业手拉手”招商推介会在常州成功举办,300家企业及武进26个部门、6个街道参加本次活动,常州3家企业与平利签订了招商协议,50家平利企业与50家常州企业签订手拉手结对协议。

据了解,常州市与陕西西安康

市开展对口挂钩扶贫协作工作,其中常州市武进区与安康市平利县签订对口合作协议。会上,平利县县长陈伦富向在场人员介绍了平利县相关情况,推介了平利“养生三宝”(女贞茶、金陕红、福音草),并重点推介了“平利绞股蓝”等平利特产。

刘国庆 陆文杰

## 女子持瓦刀砍伤公交司机 行凶者有精神病史,已被警方控制

8月12日上午8点25分,常州15路公交车在三河口站到站停靠,一名女子上车后,突然拿出瓦刀,朝着15路公交车司机的头部连砍三下后逃下车子,随后又上车拔下车钥匙后逃跑。目前,行凶女子已被警方控制。

现代快报记者从常州公交公司202车队了解到,受伤的驾驶员朱师傅今年40岁,驾驶15路公交车已有七八个年头了,他

与行凶的女子不熟悉,没想到遭遇无妄之灾。“我跟她无冤无仇,她莫名其妙就砍我!”

现代快报记者从当地的焦溪派出所了解到,当天上午10点左右,焦溪派出所将砍人的中年女子抓捕。据警方介绍,涉嫌行凶的女子有精神病史,现已被警方控制。对于其用瓦刀砍公交驾驶员时是否是发病期,还需要进一步的鉴定。

葛小林



## 女子遇害,凶手12年后落网

听说案子告破,村民们自发敲锣打鼓敲响鞭炮

8月13日,常州新北警方通报警方侦破的一起杀人命案,嫌疑人12年前见色起意,将一名女子拖进麦田后强奸、杀害。新北警方经过12年多的不懈努力,成功侦破了这起故意杀人积案。

新宫轩 葛小林

现代快报记者从常州新北警方了解到,2006年5月3日,常州新北区小河镇239省道旁的麦田里,村民发现一具女尸,新北警方随即成立了专案组。因犯罪现场偏僻僻静,无任何监控设备,且技术手段有限,当年的这起命案侦破一度陷入困境。案件发生后的近一年时间里,专案组围绕排摸出的近千条可疑线索,进行了大规模的密集走访调查工作,先后投入警力800余人次,赶赴全国各省市调查取证,调档比对,走访群众2万余人次,但没有任何重大突破。

正义也许会迟到,但绝不会

缺席。新北警方的刑警们紧盯不放,不断寻找新的突破口。今年5月,刑警大队的技术员们在一次涉案生物检材数据比对时,发现安徽男子王某与现场遗留的犯罪嫌疑人生物检材数据相似。

王某,今年33岁。刑警大队立即围绕王某展开综合研判。调查发现,12年前,王某就在常州打工,在案发时间段就居住在案发现场附近。

经鉴定,确认王某有重大作案嫌疑,专案组很快锁定王某的落脚点。

5月26日,专案组民警赶往安徽淮南,在王某落脚点附近蹲

守一天一夜,终于将嫌疑人王某抓获归案。

经审讯,王某对杀害唐某的事实供认不讳。据其交代,他路遇受害女子后,见色起意,将其拖进麦田实施强奸,后又将其杀害。目前,王某已被依法提请公诉。

据悉,小河镇的村民们听说案子告破了,有的自发在村里敲锣打鼓敲响鞭炮,有的自发在主要路口挂起了横幅,12年前的这起强奸杀人案,不仅是压在民警心上的这一块大石,也是村民们心里的一块阴影。

“当年,我是这个案件的接警民警,这起未破的案件始终压在我心头,12年来,无论工作多么忙碌,我依然牢牢记得这起未破的命案,经常翻阅卷宗,一有线索就派专人锁定侦查。”新北分局刑警大队大队长谢剑说。“如今,终于一扫阴霾,沉冤得雪。”